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１ 

 

就学前児童保護者・小学生保護者アンケートの追加クロス集計 

母子父子世帯とそれ以外の世帯の回答者、(2)ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者で、子育てに関するニーズにどのような違いがあるかをみました。 

 

子育てについて、日頃悩んでいることや気になることは何ですか《すべてに○》。  ①子どもに関すること  

【就学前：問 21】【小学生：問 20】  

・母子父子家庭では、「仕事が忙しいなどの理由で、子どもと接する時間が十分に持てないこと」などについて、母子父子家庭以外の層より、悩んでいる

割合が高い傾向がみられます。なお、就学前児童の父子家庭は回答者数が２人であるため、参考値です。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 
就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 

小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．病気や障がい、発育や発達

に関すること 
239 23% 16 24% 0 0% 223 23% 

 

１．病気や障がい、発育や発達

に関すること 
125 21% 6 20% 6 18% 113 21% 

２．食事や栄養に関すること 342 34% 18 27% 1 50% 323 34%  ２．食事や栄養に関すること 113 19% 10 33% 5 15% 98 18% 

３．友人関係（いじめに関する

ことも含む） 
161 16% 11 17% 0 0% 150 16% 

 

３．友人関係（いじめに関する

ことも含む） 
198 33% 13 43% 14 42% 171 31% 

４．教育や学力に関すること 248 24% 16 24% 1 50% 231 24%  ４．教育や学力に関すること 300 50% 22 73% 17 52% 261 48% 

５．登所・登園を拒否すること 43 4% 4 6% 0 0% 39 4%  ５．登所・登園を拒否すること 40 7% 5 17% 2 6% 33 6% 

６．習い事に関すること 218 21% 12 18% 0 0% 206 22%  ６．習い事に関すること 138 23% 10 33% 7 21% 121 22% 

７．子育ての方法や子どもへの

接し方に関すること 
316 31% 26 39% 0 0% 290 30% 

 

７．子育ての方法や子どもへの

接し方に関すること 
163 27% 6 20% 6 18% 151 28% 

８．仕事が忙しいなどの理由

で、子どもと接する時間が十分

に持てないこと 

230 23% 27 41% 0 0% 203 21% 

 

８．仕事が忙しいなどの理由

で、子どもと接する時間が十分

に持てないこと 

143 24% 12 40% 13 39% 118 22% 

９．その他 30 3% 1 2% 0 0% 29 3%  ９．その他 24 4% 0 0% 0 0% 24 4% 

10．特にない 230 23% 16 24% 0 0% 214 23%  10．特にない 111 18% 3 10% 3 9% 105 19% 

無回答 43 4% 3 5% 1 50% 39 4%  無回答 15 2% 0 0% 0 0% 15 3% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

 



２ 

 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 
就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 

小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

人数 割合 人数 割合 人数 割合  人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．病気や障がい、発育や発達

に関すること 
239 23% 136 23% 103 24% 

 

１．病気や障がい、発育や発達

に関すること 
125 21% 72 22% 53 19% 

２．食事や栄養に関すること 342 34% 215 36% 127 30%  ２．食事や栄養に関すること 113 19% 62 19% 51 19% 

３．友人関係（いじめに関する

ことも含む） 
161 16% 91 15% 70 16% 

 

３．友人関係（いじめに関する

ことも含む） 
198 33% 108 32% 90 33% 

４．教育や学力に関すること 248 24% 159 27% 89 21%  ４．教育や学力に関すること 300 50% 163 49% 137 50% 

５．登所・登園を拒否すること 43 4% 31 5% 12 3%  ５．登所・登園を拒否すること 40 7% 21 6% 19 7% 

６．習い事に関すること 218 21% 141 24% 77 18%  ６．習い事に関すること 138 23% 80 24% 58 21% 

７．子育ての方法や子どもへの

接し方に関すること 
316 31% 193 33% 123 29% 

 

７．子育ての方法や子どもへの

接し方に関すること 
163 27% 88 26% 75 27% 

８．仕事が忙しいなどの理由

で、子どもと接する時間が十分

に持てないこと 

230 23% 147 25% 83 19% 

 

８．仕事が忙しいなどの理由

で、子どもと接する時間が十分

に持てないこと 

143 24% 80 24% 63 23% 

９．その他 30 3% 13 2% 17 4%  ９．その他 24 4% 11 3% 13 5% 

10．特にない 230 23% 124 21% 106 25%  10．特にない 111 18% 55 17% 56 21% 

無回答 43 4% 33 6% 10 2%  無回答 15 2% 15 5% 0 0% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

 

  



３ 

 

子育てについて、日頃悩んでいることや気になることは何ですか《すべてに○》。  ②自分自身に関すること  

【就学前：問 21】【小学生：問 20】  

・母子父子家庭では、自分自身に関することでも、いくつかの項目で母子父子家庭以外の層により、悩んでいる割合が高い傾向がみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．子育てに関して、配偶者の

協力が少ないこと 
116 11% 5 8% 0 0% 111 12% 

 

１．子育てに関して、配偶者の

協力が少ないこと 
81 13% 2 7% 3 9% 76 14% 

２．子育てに関して、配偶者と

意見が合わないこと 
68 7% 3 5% 0 0% 65 7% 

 

２．子育てに関して、配偶者と

意見が合わないこと 
71 12% 0 0% 0 0% 71 13% 

３．子育てに対して、家族や親

族などの理解や協力が十分に得

られないこと 

50 5% 9 14% 0 0% 41 4% 

 

３．子育てに対して、家族や親

族などの理解や協力が十分に得

られないこと 

29 5% 1 3% 4 12% 24 4% 

４．自分の子育てを、親族や近

隣の方などから注意されたり、

どのように見られていたりする

かが気になること 

44 4% 2 3% 0 0% 42 4% 

 

４．自分の子育てを、親族や近

隣の方などから注意されたり、

どのように見られていたりする

かが気になること 

31 5% 5 17% 1 3% 25 5% 

５．子育てに関して、話し相手

や相談相手がいないこと 
42 4% 3 5% 0 0% 39 4% 

 

５．子育てに関して、話し相手

や相談相手がいないこと 
24 4% 2 7% 1 3% 21 4% 

６．子育てのために、仕事や自

分のやりたいことが十分にでき

ないこと 

215 21% 20 30% 0 0% 195 21% 

 

６．子育てのために、仕事や自

分のやりたいことが十分にでき

ないこと 

114 19% 6 20% 5 15% 103 19% 

７．配偶者以外に子育てを手伝

ってくれる人がいないこと 
100 10% 3 5% 0 0% 97 10% 

 

７．配偶者以外に子育てを手伝

ってくれる人がいないこと 
45 7% 0 0% 0 0% 45 8% 

８．子育てにかかる費用が負担

であること 
330 32% 24 36% 0 0% 306 32% 

 

８．子育てにかかる費用が負担

であること 
246 41% 11 37% 17 52% 218 40% 

９．子育てによる身体の疲れが

大きいこと 
300 29% 19 29% 0 0% 281 30% 

 

９．子育てによる身体の疲れが

大きいこと 
101 17% 8 27% 4 12% 89 16% 

10．仕事や子育てによるストレ

スなどから、子どもをしかりす

ぎているような気がすること 

270 26% 22 33% 0 0% 248 26% 

 

10．仕事や子育てによるストレ

スなどから、子どもをしかりす

ぎているような気がすること 

181 30% 11 37% 12 36% 158 29% 

11．住居がせまいこと 147 14% 10 15% 0 0% 137 14%  11．住居がせまいこと 60 10% 5 17% 5 15% 50 9% 

12．その他 32 3% 5 8% 0 0% 27 3%  12．その他 20 3% 1 3% 1 3% 18 3% 

13．特にない 271 27% 17 26% 0 0% 254 27%  13．特にない 168 28% 8 27% 9 27% 151 28% 

無回答 54 5% 3 5% 2 100% 49 5%  無回答 24 4% 0 0% 0 0% 24 4% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 



４ 

 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．子育てに関して、配偶者の

協力が少ないこと 
116 11% 68 11% 48 11% 

 

１．子育てに関して、配偶者の

協力が少ないこと 
81 13% 50 15% 31 11% 

２．子育てに関して、配偶者と

意見が合わないこと 
68 7% 47 8% 21 5% 

 

２．子育てに関して、配偶者と

意見が合わないこと 
71 12% 38 11% 33 12% 

３．子育てに対して、家族や親

族などの理解や協力が十分に得

られないこと 

50 5% 28 5% 22 5% 

 

３．子育てに対して、家族や親

族などの理解や協力が十分に得

られないこと 

29 5% 18 5% 11 4% 

４．自分の子育てを、親族や近

隣の方などから注意されたり、

どのように見られていたりする

かが気になること 

44 4% 28 5% 16 4% 

 

４．自分の子育てを、親族や近

隣の方などから注意されたり、

どのように見られていたりする

かが気になること 

31 5% 14 4% 17 6% 

５．子育てに関して、話し相手

や相談相手がいないこと 
42 4% 28 5% 14 3% 

 

５．子育てに関して、話し相手

や相談相手がいないこと 
24 4% 13 4% 11 4% 

６．子育てのために、仕事や自

分のやりたいことが十分にでき

ないこと 

215 21% 125 21% 90 21% 

 

６．子育てのために、仕事や自

分のやりたいことが十分にでき

ないこと 

114 19% 54 16% 60 22% 

７．配偶者以外に子育てを手伝

ってくれる人がいないこと 
100 10% 60 10% 40 9% 

 

７．配偶者以外に子育てを手伝

ってくれる人がいないこと 
45 7% 25 8% 20 7% 

８．子育てにかかる費用が負担

であること 
330 32% 200 34% 130 30% 

 

８．子育てにかかる費用が負担

であること 
246 41% 138 41% 108 40% 

９．子育てによる身体の疲れが

大きいこと 
300 29% 169 29% 131 31% 

 

９．子育てによる身体の疲れが

大きいこと 
101 17% 52 16% 49 18% 

10．仕事や子育てによるストレ

スなどから、子どもをしかりす

ぎているような気がすること 

270 26% 147 25% 123 29% 

 

10．仕事や子育てによるストレ

スなどから、子どもをしかりす

ぎているような気がすること 

181 30% 94 28% 87 32% 

11．住居がせまいこと 147 14% 93 16% 54 13%  11．住居がせまいこと 60 10% 32 10% 28 10% 

12．その他 32 3% 16 3% 16 4%  12．その他 20 3% 8 2% 12 4% 

13．特にない 271 27% 147 25% 124 29%  13．特にない 168 28% 88 26% 80 29% 

無回答 54 5% 40 7% 14 3%  無回答 24 4% 20 6% 4 1% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

  



５ 

 

費用の問題など経済的な事情により、子どもに与えられなかったものや、子どもにしてあげられなかったことはありますか《すべてに

○》。                                         【就学前：問 22】【小学生：問 21】  

・「家族での旅行」など、母子父子家庭では、いくつかの項目で母子父子家庭以外の層により、悩んでいる割合が高い傾向がみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．服、靴、肌着、おむつな

ど、子どもがふだん身につける

もの 

37 4% 6 9% 0 0% 31 3% 

 

１．服、靴、肌着、おむつな

ど、子どもがふだん身につける

もの 

26 4% 3 10% 2 6% 21 4% 

２．本、絵本 49 5% 5 8% 0 0% 44 5%  ２．本、絵本 17 3% 2 7% 1 3% 14 3% 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙

などの文具 
11 1% 0 0% 0 0% 11 1% 

 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙

などの文具 
5 1% 0 0% 1 3% 4 1% 

４．ミルク、離乳食、ごはんや

おかずなど、ふだんの食事 
16 2% 3 5% 0 0% 13 1% 

 

４．ミルク、離乳食、ごはんや

おかずなど、ふだんの食事 
11 2% 0 0% 1 3% 10 2% 

５．乳幼児用の菓子、くだもの

など、おやつ類 
30 3% 4 6% 1 50% 25 3% 

 

５．乳幼児用の菓子、くだもの

など、おやつ類 
21 3% 2 7% 2 6% 17 3% 

６．誕生日など、記念日のお祝

い 
46 5% 8 12% 1 50% 37 4% 

 

６．誕生日など、記念日のお祝

い 
24 4% 3 10% 2 6% 19 3% 

７．家族での外食 96 9% 16 24% 1 50% 79 8%  ７．家族での外食 72 12% 5 17% 9 27% 58 11% 

８．家族での旅行 254 25% 25 38% 1 50% 228 24%  ８．家族での旅行 195 32% 15 50% 13 39% 167 31% 

９．医療機関での受診 12 1% 1 2% 0 0% 11 1%  ９．医療機関での受診 4 1% 0 0% 0 0% 4 1% 

10．英語、そろばん、習字な

ど、学習を伴う習い事 
190 19% 22 33% 1 50% 167 18% 

 

10．英語、そろばん、習字な

ど、学習を伴う習い事 
140 23% 12 40% 11 33% 117 22% 

11．サッカー、ダンス、ピアノ

など、身体的・芸術的な習い事 
173 17% 24 36% 0 0% 149 16% 

 

11．サッカー、ダンス、ピアノ

など、身体的・芸術的な習い事 
107 18% 5 17% 11 33% 91 17% 

12．動物園、水族館、遊園地、

キャンプなどの野外体験 
100 10% 13 20% 1 50% 86 9% 

 

12．動物園、水族館、遊園地、

キャンプなどの野外体験 
99 16% 6 20% 9 27% 84 15% 

13．美術館、博物館、音楽鑑

賞、映画鑑賞などの文化体験 
88 9% 9 14% 0 0% 79 8% 

 

13．美術館、博物館、音楽鑑

賞、映画鑑賞などの文化体験 
82 14% 4 13% 9 27% 69 13% 

14．その他 17 2% 0 0% 0 0% 17 2%  14．その他 11 2% 1 3% 0 0% 10 2% 

15．経済的な事情により、与え

られなかったり、してあげられ

なかったことは、特にない 

562 55% 27 41% 0 0% 535 56% 

 

15．経済的な事情により、与え

られなかったり、してあげられ

なかったことは、特にない 

295 49% 9 30% 13 39% 273 50% 

無回答 69 7% 4 6% 1 50% 64 7%  無回答 33 5% 1 3% 1 3% 31 6% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 



６ 

 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．服、靴、肌着、おむつな

ど、子どもがふだん身につける

もの 

37 4% 26 4% 11 3% 

 

１．服、靴、肌着、おむつな

ど、子どもがふだん身につける

もの 

26 4% 18 5% 8 3% 

２．本、絵本 49 5% 30 5% 19 4%  ２．本、絵本 17 3% 10 3% 7 3% 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙

などの文具 
11 1% 8 1% 3 1% 

 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙

などの文具 
5 1% 3 1% 2 1% 

４．ミルク、離乳食、ごはんや

おかずなど、ふだんの食事 
16 2% 10 2% 6 1% 

 

４．ミルク、離乳食、ごはんや

おかずなど、ふだんの食事 
11 2% 7 2% 4 1% 

５．乳幼児用の菓子、くだもの

など、おやつ類 
30 3% 20 3% 10 2% 

 

５．乳幼児用の菓子、くだもの

など、おやつ類 
21 3% 13 4% 8 3% 

６．誕生日など、記念日のお祝

い 
46 5% 31 5% 15 4% 

 

６．誕生日など、記念日のお祝

い 
24 4% 17 5% 7 3% 

７．家族での外食 96 9% 63 11% 33 8%  ７．家族での外食 72 12% 45 14% 27 10% 

８．家族での旅行 254 25% 145 24% 109 26%  ８．家族での旅行 195 32% 109 33% 86 32% 

９．医療機関での受診 12 1% 11 2% 1 0%  ９．医療機関での受診 4 1% 4 1% 0 0% 

10．英語、そろばん、習字な

ど、学習を伴う習い事 
190 19% 105 18% 85 20% 

 

10．英語、そろばん、習字な

ど、学習を伴う習い事 
140 23% 73 22% 67 25% 

11．サッカー、ダンス、ピアノ

など、身体的・芸術的な習い事 
173 17% 102 17% 71 17% 

 

11．サッカー、ダンス、ピアノ

など、身体的・芸術的な習い事 
107 18% 61 18% 46 17% 

12．動物園、水族館、遊園地、

キャンプなどの野外体験 
100 10% 62 10% 38 9% 

 

12．動物園、水族館、遊園地、

キャンプなどの野外体験 
99 16% 59 18% 40 15% 

13．美術館、博物館、音楽鑑

賞、映画鑑賞などの文化体験 
46 5% 31 5% 15 4% 

 

13．美術館、博物館、音楽鑑

賞、映画鑑賞などの文化体験 
82 14% 48 14% 34 12% 

14．その他 17 2% 9 2% 8 2%  14．その他 11 2% 4 1% 7 3% 

15．経済的な事情により、与え

られなかったり、してあげられ

なかったことは、特にない 

562 55% 318 54% 244 57% 

 

15．経済的な事情により、与え

られなかったり、してあげられ

なかったことは、特にない 

295 49% 157 47% 138 51% 

無回答 69 7% 51 9% 18 4%  無回答 33 5% 24 7% 9 3% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

  



７ 

 

子どもに将来、どの学校まで進学してほしいと考えていますか《○は１つ》。           【就学前：問 23】【小学生：問 22】  

・就学前の母子家庭で、「大学まで」がやや低い傾向がみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．中学校まで 1 0% 0 0% 0 0% 1 0%  １．中学校まで 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

２．高等学校まで 88 9% 7 11% 0 0% 81 9%  ２．高等学校まで 62 10% 3 10% 6 18% 53 10% 

３．短期大学まで 5 0% 1 2% 0 0% 4 0%  ３．短期大学まで 4 1% 1 3% 0 0% 3 1% 

４．専門学校まで 30 3% 2 3% 0 0% 28 3%  ４．専門学校まで 28 5% 1 3% 2 6% 25 5% 

５．大学まで 645 63% 32 48% 1 50% 612 64%  ５．大学まで 396 65% 18 60% 22 67% 356 66% 

６．大学院まで 19 2% 2 3% 0 0% 17 2%  ６．大学院まで 18 3% 1 3% 1 3% 16 3% 

７．現時点では何も考えていな

い 
193 19% 19 29% 0 0% 174 18% 

 

７．現時点では何も考えていな

い 
84 14% 6 20% 2 6% 76 14% 

無回答 38 4% 3 5% 1 50% 34 4%  無回答 14 2% 0 0% 0 0% 14 3% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．中学校まで 1 0% 1 0% 0 0%  １．中学校まで 0 0% 0 0% 0 0% 

２．高等学校まで 88 9% 52 9% 36 8%  ２．高等学校まで 62 10% 41 12% 21 8% 

３．短期大学まで 5 0% 2 0% 3 1%  ３．短期大学まで 4 1% 3 1% 1 0% 

４．専門学校まで 30 3% 17 3% 13 3%  ４．専門学校まで 28 5% 13 4% 15 5% 

５．大学まで 645 63% 377 64% 268 63%  ５．大学まで 396 65% 212 64% 184 67% 

６．大学院まで 19 2% 10 2% 9 2%  ６．大学院まで 18 3% 14 4% 4 1% 

７．現時点では何も考えていない 193 19% 100 17% 93 22%  ７．現時点では何も考えていない 84 14% 36 11% 48 18% 

無回答 38 4% 33 6% 5 1%  無回答 14 2% 14 4% 0 0% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

  



８ 

 

あなたの世帯は現在、どのような暮らし向きですか《○は１つ》。                【就学前：問 24】【小学生：問 23】  

・母子父子家庭で「どちらかというと赤字である」が高いなど、経済的に厳しい高い傾向がみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．赤字であり、借金をして生

活している 
42 4% 6 9% 0 0% 36 4% 

 

１．赤字であり、借金をして生

活している 
42 7% 3 10% 2 6% 37 7% 

２．どちらかというと赤字であ

る 
243 24% 28 42% 1 50% 214 23% 

 

２．どちらかというと赤字であ

る 
159 26% 11 37% 14 42% 134 25% 

３．赤字でも黒字でもない 360 35% 19 29% 0 0% 341 36%  ３．赤字でも黒字でもない 224 37% 13 43% 14 42% 197 36% 

４．どちらかというと黒字であ

る 
176 17% 3 5% 0 0% 173 18% 

 

４．どちらかというと黒字であ

る 
97 16% 3 10% 2 6% 92 17% 

５．黒字であり、毎月貯蓄をす

るなどの余裕がある 
156 15% 5 8% 0 0% 151 16% 

 

５．黒字であり、毎月貯蓄をす

るなどの余裕がある 
69 11% 0 0% 1 3% 68 13% 

無回答 42 4% 5 8% 1 50% 36 4%  無回答 15 2% 0 0% 0 0% 15 3% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．赤字であり、借金をして生活

している 
42 4% 28 5% 14 3% 

 

１．赤字であり、借金をして生活

している 
42 7% 22 7% 20 7% 

２．どちらかというと赤字である 243 24% 145 24% 98 23%  ２．どちらかというと赤字である 159 26% 89 27% 70 26% 

３．赤字でも黒字でもない 360 35% 201 34% 159 37%  ３．赤字でも黒字でもない 224 37% 122 37% 102 37% 

４．どちらかというと黒字である 176 17% 97 16% 79 19%  ４．どちらかというと黒字である 97 16% 46 14% 51 19% 

５．黒字であり、毎月貯蓄をする

などの余裕がある 
156 15% 84 14% 72 17% 

 

５．黒字であり、毎月貯蓄をする

などの余裕がある 
69 11% 39 12% 30 11% 

無回答 42 4% 37 6% 5 1%  無回答 15 2% 15 5% 0 0% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 
   
  



９ 

 

子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか《すべてに○》。          【就学前：問 25】【小学生：問 24】  

・就学前の母子父子家庭では、「市の広報物」「市の子育て応援アプリ」、「おやこ広場、地域子育て支援センターなどの子育て支援施設」の割合が低い、小

学生の父子家庭では逆に「市の子育て応援アプリ」の割合が高いなど、傾向の違いがみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．市役所の子育て関連窓口  115 11% 6 9% 1 50% 108 11%  １．市役所の子育て関連窓口  25 4% 1 3% 2 6% 22 4% 

２．市の広報物 349 34% 12 18% 0 0% 337 35%  ２．市の広報物 277 46% 11 37% 12 36% 254 47% 

３．市のホームページ 216 21% 11 17% 0 0% 205 22%  ３．市のホームページ 132 22% 5 17% 7 21% 120 22% 

４．市の子育て応援アプリ 145 14% 4 6% 0 0% 141 15%  ４．市の子育て応援アプリ 16 3% 0 0% 5 15% 11 2% 

５．子育て雑誌や育児書 108 11% 3 5% 0 0% 105 11%  ５．子育て雑誌や育児書 32 5% 0 0% 2 6% 30 6% 

６．テレビ、ラジオ、新聞 89 9% 2 3% 0 0% 87 9%  ６．テレビ、ラジオ、新聞 91 15% 2 7% 6 18% 83 15% 

７．友人・知人、近所や地域の

人 
488 48% 26 39% 0 0% 462 49% 

 

７．友人・知人、近所や地域の

人 
319 53% 14 47% 20 61% 285 52% 

８．親族 249 24% 10 15% 0 0% 239 25%  ８．親族 119 20% 5 17% 8 24% 106 20% 

９．インターネット、ＳＮＳ 570 56% 34 52% 0 0% 536 56%  ９．インターネット、ＳＮＳ 265 44% 12 40% 16 48% 237 44% 

10．幼稚園、保育所、認定こど

も園、学校など 
435 43% 30 45% 0 0% 405 43% 

 

10．幼稚園、保育所、認定こど

も園、学校など 
287 47% 12 40% 13 39% 262 48% 

11．おやこ広場、地域子育て支

援センターなどの子育て支援施

設 

154 15% 2 3% 0 0% 152 16% 

 

11．おやこ広場、地域子育て支

援センターなどの子育て支援施

設 

10 2% 1 3% 1 3% 8 1% 

12．その他 11 1% 4 6% 0 0% 7 1%  12．その他 7 1% 1 3% 0 0% 6 1% 

13．情報の入手先がない 20 2% 2 3% 0 0% 18 2%  13．情報の入手先がない 17 3% 2 7% 3 9% 12 2% 

無回答 43 4% 2 3% 1 50% 40 4%  無回答 25 4% 0 0% 1 3% 24 4% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

  



１０ 

 

・小学生保護者のＷＥＢ回答者で、「市の広報物」がやや低い傾向がみられました。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．市役所の子育て関連窓口  115 11% 82 14% 33 8%  １．市役所の子育て関連窓口  25 4% 10 3% 15 5% 

２．市の広報物 349 34% 190 32% 159 37%  ２．市の広報物 277 46% 135 41% 142 52% 

３．市のホームページ 216 21% 123 21% 93 22%  ３．市のホームページ 132 22% 69 21% 63 23% 

４．市の子育て応援アプリ 145 14% 94 16% 51 12%  ４．市の子育て応援アプリ 16 3% 12 4% 4 1% 

５．子育て雑誌や育児書 108 11% 59 10% 49 11%  ５．子育て雑誌や育児書 32 5% 15 5% 17 6% 

６．テレビ、ラジオ、新聞 89 9% 55 9% 34 8%  ６．テレビ、ラジオ、新聞 91 15% 54 16% 37 14% 

７．友人・知人、近所や地域の

人 
488 48% 269 45% 219 51% 

 

７．友人・知人、近所や地域の

人 
319 53% 163 49% 156 57% 

８．親族 249 24% 143 24% 106 25%  ８．親族 119 20% 61 18% 58 21% 

９．インターネット、ＳＮＳ 570 56% 325 55% 245 57%  ９．インターネット、ＳＮＳ 265 44% 150 45% 115 42% 

10．幼稚園、保育所、認定こど

も園、学校など 
435 43% 251 42% 184 43% 

 

10．幼稚園、保育所、認定こど

も園、学校など 
287 47% 151 45% 136 50% 

11．おやこ広場、地域子育て支

援センターなどの子育て支援施

設 

154 15% 85 14% 69 16% 

 

11．おやこ広場、地域子育て支

援センターなどの子育て支援施

設 

10 2% 7 2% 3 1% 

12．その他 11 1% 5 1% 6 1%  12．その他 7 1% 4 1% 3 1% 

13．情報の入手先がない 20 2% 12 2% 8 2%  13．情報の入手先がない 17 3% 11 3% 6 2% 

無回答 43 4% 40 7% 3 1%  無回答 25 4% 23 7% 2 1% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

 

 

 

  



１１ 

 

 
泉大津市で子育てをする上で、どのような子育て支援を充実させてほしいですか。《すべてに○》。   【就学前：問 26】【小学生：問 25】  

・母子父子家庭で「児童手当や医療費助成など、子育て世帯への経済的支援」が、就学前の母子家庭で「仲よし学級の充実」が高い傾向がみられます。 

〔母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．子どもが安全で快適に遊べる公園

や遊び場の充実 
730 72% 47 71% 0 0% 683 72% 

 

１．子どもが安全で快適に遊べる公園

や遊び場の充実 
386 64% 21 70% 19 58% 346 64% 

２．子どもや子育てに関するセミナー

やイベントの開催 
96 9% 3 5% 0 0% 93 10% 

 

２．子どもや子育てに関するセミナー

やイベントの開催 
36 6% 1 3% 0 0% 35 6% 

３．子育てに関する相談や情報提供が

気軽に受けられる場所の充実 
161 16% 7 11% 0 0% 154 16% 

 

３．子育てに関する相談や情報提供が

気軽に受けられる場所の充実 
42 7% 1 3% 0 0% 41 8% 

４．幼児教育・保育施設や学校教育施

設の整備 
439 43% 19 29% 1 50% 419 44% 

 

４．幼児教育・保育施設や学校教育施

設の整備 
84 14% 3 10% 1 3% 80 15% 

５．保育所、幼稚園、認定こども園な

どでの幼児教育の内容の充実 
398 39% 14 21% 1 50% 383 40% 

 

５．保育所、幼稚園、認定こども園な

どでの幼児教育の内容の充実 
44 7% 2 7% 0 0% 42 8% 

６．保育所、幼稚園、認定こども園な

どと小学校の交流や連携の促進 
177 17% 9 14% 0 0% 168 18% 

 

６．保育所、幼稚園、認定こども園な

どと小学校の交流や連携の促進 
30 5% 0 0% 0 0% 30 6% 

７．仲よし学級の充実 289 28% 25 38% 0 0% 264 28%  ７．仲よし学級の充実 62 10% 4 13% 3 9% 55 10% 

８．ファミリー・サポート・センター

など、地域住民と行政が連携して子育

て世帯を支える仕組みの充実 

156 15% 10 15% 1 50% 145 15% 

 

８．ファミリー・サポート・センター

など、地域住民と行政が連携して子育

て世帯を支える仕組みの充実 

24 4% 0 0% 2 6% 22 4% 

９．子育てサークルなどの保護者の自

主的な活動への支援 
51 5% 1 2% 0 0% 50 5% 

 

９．子育てサークルなどの保護者の自

主的な活動への支援 
9 1% 1 3% 0 0% 8 1% 

10．妊娠中や出産直後の支援の充実 329 32% 13 20% 0 0% 316 33%  10．妊娠中や出産直後の支援の充実 40 7% 2 7% 1 3% 37 7% 

11．障がいがある子どもや家庭への支援 134 13% 8 12% 0 0% 126 13%  11．障がいがある子どもや家庭への支援 42 7% 3 10% 1 3% 38 7% 

12．児童手当や医療費助成など、子育

て世帯への経済的支援 
601 59% 45 68% 0 0% 556 58% 

 

12．児童手当や医療費助成など、子育

て世帯への経済的支援 
212 35% 18 60% 7 21% 187 34% 

13．こども食堂など、子どもの居場所

づくりへの支援 
153 15% 11 17% 0 0% 142 15% 

 

13．こども食堂など、子どもの居場所

づくりへの支援 
48 8% 5 17% 1 3% 42 8% 

14．その他 51 5% 3 5% 0 0% 48 5%  14．その他 33 5% 2 7% 0 0% 31 6% 

15．特にない 19 2% 2 3% 0 0% 17 2%  15．特にない 18 3% 1 3% 1 3% 16 3% 

無回答 47 5% 3 5% 1 50% 43 5%  無回答 29 5% 1 3% 1 3% 27 5% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

  



１２ 

 

・小学生保護者で、紙回答では保育所等についての割合が高いなど、ＷＥＢによる回答と傾向の違いがみられました。 

〔ＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．子どもが安全で快適に遊べる公

園や遊び場の充実 
730 72% 418 71% 312 73% 

 

１．子どもが安全で快適に遊べる公

園や遊び場の充実 
386 64% 204 61% 182 67% 

２．子どもや子育てに関するセミナ

ーやイベントの開催 
96 9% 53 9% 43 10% 

 

２．子どもや子育てに関するセミナ

ーやイベントの開催 
36 6% 5 2% 31 11% 

３．子育てに関する相談や情報提供

が気軽に受けられる場所の充実 
161 16% 91 15% 70 16% 

 

３．子育てに関する相談や情報提供

が気軽に受けられる場所の充実 
42 7% 10 3% 32 12% 

４．幼児教育・保育施設や学校教育

施設の整備 
439 43% 259 44% 180 42% 

 

４．幼児教育・保育施設や学校教育

施設の整備 
84 14% 11 3% 73 27% 

５．保育所、幼稚園、認定こども園

などでの幼児教育の内容の充実 
398 39% 237 40% 161 38% 

 

５．保育所、幼稚園、認定こども園

などでの幼児教育の内容の充実 
44 7% 3 1% 41 15% 

６．保育所、幼稚園、認定こども園

などと小学校の交流や連携の促進 
177 17% 94 16% 83 19% 

 

６．保育所、幼稚園、認定こども園

などと小学校の交流や連携の促進 
30 5% 1 0% 29 11% 

７．仲よし学級の充実 289 28% 167 28% 122 29%  ７．仲よし学級の充実 62 10% 6 2% 56 21% 

８．ファミリー・サポート・センタ

ーなど、地域住民と行政が連携して

子育て世帯を支える仕組みの充実 

156 15% 92 16% 64 15% 

 

８．ファミリー・サポート・センタ

ーなど、地域住民と行政が連携して

子育て世帯を支える仕組みの充実 

24 4% 5 2% 19 7% 

９．子育てサークルなどの保護者の

自主的な活動への支援 
51 5% 26 4% 25 6% 

 

９．子育てサークルなどの保護者の

自主的な活動への支援 
9 1% 2 1% 7 3% 

10．妊娠中や出産直後の支援の充実 329 32% 189 32% 140 33%  10．妊娠中や出産直後の支援の充実 40 7% 11 3% 29 11% 

11．障がいがある子どもや家庭への

支援 
134 13% 79 13% 55 13% 

 

11．障がいがある子どもや家庭への

支援 
42 7% 11 3% 31 11% 

12．児童手当や医療費助成など、子

育て世帯への経済的支援 
601 59% 335 57% 266 62% 

 

12．児童手当や医療費助成など、子

育て世帯への経済的支援 
212 35% 48 14% 164 60% 

13．こども食堂など、子どもの居場

所づくりへの支援 
153 15% 85 14% 68 16% 

 

13．こども食堂など、子どもの居場

所づくりへの支援 
48 8% 11 3% 37 14% 

14．その他 51 5% 24 4% 27 6%  14．その他 33 5% 6 2% 27 10% 

15．特にない 19 2% 12 2% 7 2%  15．特にない 18 3% 10 3% 8 3% 

無回答 47 5% 42 7% 5 1%  無回答 29 5% 27 8% 2 1% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

  



１３ 

 

 

泉大津市で子育てをされている中で、次の項目についてどのような印象をお持ちですか。《○はそれぞれ１つ》。             

                                               【就学前：問 27】【小学生：問 26】  

・子育て環境に関する９つの評価指標で、肯定的な印象を表す「はい」は、「子育てが地域の人たちに支えられている」において、就学前の母子家庭でや

や低く、小学生の父子家庭でやや高い傾向がみられました。また、小学生の母子家庭で、「公園や遊具など、遊び場が充実している」が高い傾向がみら

れました。 

〔「はい」の母子父子世帯とそれ以外の世帯のクロス表〕 

選択項目 就学前計 母子家庭 父子家庭 それ以外  選択項目 小学生計 母子家庭 父子家庭 それ以外 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．幼児教育・保育環境や子育

て支援サービスが充実してお

り、子どもがいても安心して働

ける 

281 28% 13 20% 1 50% 267 28% 

 

１．幼児教育・保育環境や子育

て支援サービスが充実してお

り、子どもがいても安心して働

ける 

181 30% 10 33% 12 36% 159 29% 

２．小児医療体制に満足してい

る 
553 54% 32 48% 0 0% 521 55% 

 

２．小児医療体制に満足してい

る 
310 51% 17 57% 16 48% 277 51% 

３．障がいなどにより配慮の必

要な子どもを安心して育てられ

る環境が整っている 

125 12% 8 12% 0 0% 117 12% 

 

３．障がいなどにより配慮の必

要な子どもを安心して育てられ

る環境が整っている 

102 17% 5 17% 6 18% 91 17% 

４．児童虐待を防止する取組や

啓発が、市民に行き届いている 
105 10% 4 6% 1 50% 100 11% 

 

４．児童虐待を防止する取組や

啓発が、市民に行き届いている 
68 11% 4 13% 3 9% 61 11% 

５．公園や遊具など、遊び場が

充実している 
287 28% 14 21% 1 50% 272 29% 

 

５．公園や遊具など、遊び場が

充実している 
140 23% 11 37% 5 15% 124 23% 

６．子育てが地域の人たちに支

えられている 
213 21% 8 12% 1 50% 204 21% 

 

６．子育てが地域の人たちに支

えられている 
138 23% 7 23% 14 42% 117 22% 

７．子育ての不安や悩みを相談

しやすい環境にある 
364 36% 20 30% 1 50% 343 36% 

 

７．子育ての不安や悩みを相談

しやすい環境にある 
132 22% 3 10% 7 21% 122 22% 

８．泉大津市は、愛着のあるふ

るさととして子どもに認識さ

れ、健やかに成長できる環境に

ある 

369 36% 22 33% 1 50% 346 36% 

 

８．泉大津市は、愛着のあるふ

るさととして子どもに認識さ

れ、健やかに成長できる環境に

ある 

201 33% 10 33% 12 36% 179 33% 

９．泉大津市は、子どもにとっ

て安心安全なまちだ 
378 37% 19 29% 1 50% 358 38% 

 

９．泉大津市は、子どもにとっ

て安心安全なまちだ 
205 34% 10 33% 10 30% 185 34% 

合計 1,019 100% 66 100% 2 100% 951 100% 
 

合計 606 100% 30 100% 33 100% 543 100% 

  



１４ 

 

・ＷＥＢ回答と紙による回答で、傾向に大きな違いはみられませんでした。 

〔「はい」のＷＥＢ回答者と紙の調査票の回答者のクロス表〕 

選択項目 就学前計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答  選択項目 小学生計 ＷＥＢ回答 紙調査票回答 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合    人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．幼児教育・保育環境や子育

て支援サービスが充実してお

り、子どもがいても安心して働

ける 

281 28% 159 27% 122 29% 

 

１．幼児教育・保育環境や子育

て支援サービスが充実してお

り、子どもがいても安心して働

ける 

181 30% 95 29% 86 32% 

２．小児医療体制に満足してい

る 
553 54% 331 56% 222 52% 

 

２．小児医療体制に満足してい

る 
310 51% 167 50% 143 52% 

３．障がいなどにより配慮の必

要な子どもを安心して育てられ

る環境が整っている 

125 12% 67 11% 58 14% 

 

３．障がいなどにより配慮の必

要な子どもを安心して育てられ

る環境が整っている 

102 17% 53 16% 49 18% 

４．児童虐待を防止する取組や

啓発が、市民に行き届いている 
105 10% 65 11% 40 9% 

 

４．児童虐待を防止する取組や

啓発が、市民に行き届いている 
68 11% 34 10% 34 12% 

５．公園や遊具など、遊び場が

充実している 
287 28% 157 27% 130 30% 

 

５．公園や遊具など、遊び場が

充実している 
140 23% 71 21% 69 25% 

６．子育てが地域の人たちに支

えられている 
213 21% 120 20% 93 22% 

 

６．子育てが地域の人たちに支

えられている 
138 23% 77 23% 61 22% 

７．子育ての不安や悩みを相談

しやすい環境にある 
364 36% 200 34% 164 38% 

 

７．子育ての不安や悩みを相談

しやすい環境にある 
132 22% 74 22% 58 21% 

８．泉大津市は、愛着のあるふ

るさととして子どもに認識さ

れ、健やかに成長できる環境に

ある 

369 36% 206 35% 163 38% 

 

８．泉大津市は、愛着のあるふ

るさととして子どもに認識さ

れ、健やかに成長できる環境に

ある 

201 33% 118 35% 83 30% 

９．泉大津市は、子どもにとっ

て安心安全なまちだ 
378 37% 217 37% 161 38% 

 

９．泉大津市は、子どもにとっ

て安心安全なまちだ 
205 34% 110 33% 95 35% 

合計 1,019 100% 592 100% 427 100% 
 

合計 606 100% 333 100% 273 100% 

 

 

 

 

 


